

# 鄞州大道(机场路-鄞横线)快速路工程 463名建设者奋战一线抢抓施工

记者 徐卓蔚 通讯员 孙佳  
实习生 裘新雷

国庆期间，宁波多个重大建设项目施工现场一派热火朝天景象，建筑工人忙碌的身影，成了这个假日最亮丽的风景。

从昨天早上6点开始，鄞州大道（机场路-鄞横线）快速路VI标段混凝土班班长羊绍彬和工友们就马不停蹄地加固梁板间湿接缝处的钢筋，准备接下来的混凝土浇筑工作。黝黑的皮肤是常年日晒留下的痕迹，羊绍彬告诉记者，他来自四川广元，已在工地工作20多年，来宁波后每个国庆假期基本都是在工地上过的。

“能够在国庆期间为宁波城市建设出一份力，我和工友们干活也有了一股热情。”羊绍彬说，“我更加关心施工任务和工期节点，按时按点完成工作，有一种说不出的成就感、满足感。”

国庆期间，鄞州大道（机场路-鄞横线）快速路工程共有463名工人奋战一线。和羊绍彬一样，他们也来自五湖四海，放弃了与家人团聚的时光，为城市建设贡献力量。

据该工程业主代表张腾达介



鄞州大道（机场路-鄞横线）快速路施工现场。

（徐卓蔚 孙佳 摄）

绍，该标段已经进入桥面铺装施工阶段。“施工过程中，我们采用防撞墙和小箱梁整体预制工艺，避免了现场浇筑带来的高空坠物、作业人员高空坠落等安全风险。同时，桥面原材料、周转材料、施工机械堆放杂乱等问题

得到了有效的解决，大大提高了施工工效，这也是该段桥面铺装能比原计划提前一个月施工的重要因素。”张腾达说。

鄞州大道（机场路-鄞横线）快速路工程是宁波市中心城区快速路网“四横五纵九联”的

重要组成部分，对促进海曙与鄞州快速交通具有重要意义。当前，工程已经进入建设的高峰时段，自去年12月底开工建设以来，鄞州段已完成了87%的桩基施工、70%的承台立柱，盖梁施工超过半数。

和敲打噪声。

“考虑到假期居民休息，我们特意在这段时间选择了一些低噪无噪工作，既加快施工进度，又不影响居民的日常生活。”项目负责人吴亚杰说，“我们紧盯任务节点，希望能让群众尽快享受到改造成果，为他们创造更好的居住环境。”

据悉，镇海区老旧小区改造招宝山片区改造工程共分4期，覆盖街道辖区所有的老旧小区、散居楼群和部分城市道路，涉及居民2.6万多户，计划改造总建筑面积约175万平方米。

## 既抓进度又减少对居民影响 民生工程低噪无噪“进行时”

记者 沈孙晖  
通讯员 王茵 李欣 颜宁

“注意施工安全，不要制造噪声，尽量别影响居民休息、出行。”国庆假期，镇海区老旧小区改造招宝山片区二期张鑑碑片区

综合改造工程现场，一直处于紧张施工状态。

记者在现场看到，几名工作人员正在修复小区入口处的路面，他们将钢筋按位置有序铺设，并用钢丝固定。吊车上，工作人员正对楼房墙体进行修补；

围墙边，工作人员仔细做好粉刷工作。

作为重要民生实事工程，招宝山街道老旧小区改造抓进度、保质量，国庆假期“不打烊”。但与平日施工相比，工程建设过程中少了机器轰鸣声

## 走村入社“找事干” 鄞州多点发力破解基层治理难题



本报讯（记者王博 鄞州区委报道组徐庭娴 通讯员鄞组轩）困扰宁波优捷传动有限公司多年的土地问题，最近有了着落。鄞州区云龙镇发展服务办的工作人员两个月对接十几个部门，最终帮企业解决了难题。“土地问题解决了，生产有保障了，今年产值有望达到8000万元。”该公司负责人许建红说。

这是鄞州全面落实“五问五破五比五先”机关作风建设专项行动的一个缩影。连日来，该区通过开展“书记领衔”主题宣讲、“全员对标”问题检查等16项活动，调动区级机关、镇（街）、村（社）的千余名干部抱团作战为基层解难题。“我们要求全体干部立足大局，从百姓视角出发谋划工作，坚决破除甘愿当‘混日子’和推诿扯皮‘怕担责’的思想，在‘两个先行’中走在前表率。”鄞州区委组织部主要负责人说。

协同作战，让市场主体动起来。邱隘镇机关干部在“点对点”联企服务中，发现冠朝科技等16家小微企业资金周转困难，主动与区级有关部门和浙商银行多次对接，帮企业申请到4200万元纾困贷款；宁波兴宁保时捷中心200多辆新车从沪抵甬，一时间找不到合适的停放场地，百丈街道第一时间协调区域资源，帮忙解决了停车难题；宁波南部商务区管理办公室联合多部门举办“南商有好物”市集，为果壳、杉杉潮玩等30余个文创品牌“搭台唱戏”，助企业内外贸一体化发展双促双赢……目前，该区助企服务小组累计走访服务企业2180家次，解决企业困难717个，收集共性问题40余个并同步举一反三整改落实。

思维革新，让基层治理优先起来。明楼街道推出“三色本”工作机制，根据百姓反馈问题的紧急与难易程度，将问题分“红黄蓝”三色记录，红色紧急待办、黄色跟踪待办、蓝色日常事件，确保基层治理更加精细精准。东柳街道对13幢楼宇和1个园区建立楼长联系机制，已汇总楼宇企业问题85个，解决问题78个。“五问五破”助力基层治理新做法层出不穷。东吴镇、五乡镇结合重点项目晾晒表作为，构建正向激励、反向倒逼“红黑榜单”；塘溪镇推出“三张表格”，让村民了解村干部的去向及回村时间。“三张表格”避免村民办事跑多趟、跑空趟，也增进了村民对村干部的信任度。童夏家村党支部书记董善龙说。

## 国庆打卡有了新去处 姚江南岸滨江休闲带 (育才路-环城北路)建成开放



姚江南岸滨江休闲带。

（徐卓蔚 孙佳 摄）

本报讯（记者徐卓蔚 通讯员孙佳 俞颖）这个国庆假期，市民出门散步休闲多了个新去处。记者近日从市住建局了解到，姚江南岸滨江休闲带及姚江东路道路工程（育才路-环城北路）建成开放并通车。

结合前期已开放的姚江大桥拓宽项目，整个姚江南岸滨江休闲带及姚江东路道路工程江北区域基本建成。市民可通过姚江大桥西侧地下通道，沿着滨江步道从三江口往上一直漫步到新三江口。车辆可以沿姚江东路直接到达华辰大桥和双

东路，大大缓解了环城北路、育才路、文教路等周边路网的交通压力。此次姚江南岸滨江休闲带及姚江东路道路工程（育才路-环城北路）开放区域位于江北区文教街道，其中姚江南岸滨江休闲带（育才路-环城北路）工程，全长约1公里，公园面积约10.7公顷，配套实施了一座地下一层车库，设计车位241个，其中还配备34个充电桩。

姚江东路（育才路-环城北路）工程，全长约760米，道路标准宽度28米，道路等级为城市次干路，设置双向四车道。

## 国庆备战“双十一” 镇海“电商+实体”赶早忙筹备

本报讯（记者沈孙晖 通讯员盛柏臻 张文波 潘志杰）离“双十一”还有一个多月，但镇海许多商家为了赢得顾客“芳心”，趁国庆假期提前谋划筹备相关事宜，“商战”硝烟味初现。

“呱呱呱……”昨天上午9时许，位于宁波市大学科技园的慧谷电商直播基地装修正酣，工人们加班加点为打造“双十一”氛围而提前忙碌。“公司要求我们赶在月底前让基地焕然一新，为入驻的直播电商营造一个清爽的环境。”工人苗全理说。

该基地分三层，内有直播间近80间，目前已有20家直播电商入驻，涵盖服装、母婴等多个品类。

“不少新创办的直播电商第一次面对‘双十一’，既期待又紧张，想借此一炮打响，但又缺乏营销经验。”直播基地项目负责人贾中江告诉记者，考虑到这一点，他们在10月20日左右将邀请抖音“本地生活”服务商、直播网红等来基地，分享爆品选择、数据分析等运营经验，帮助新直播电商备战“双十一”。

目前，慧谷电商直播基地正在升级硬件保障设施，确保“双十一”期间用电和网络安全。“最担心停电和网络不稳，尤其对直播而言，必须

要保障上传网速不低于100兆。”贾中江表示，基地正同顺丰速运、京东物流等对接，确保“双十一”期间物流运输畅通，“我们的愿景是打造甬江科创区电商直播新地标。”

线上电商忙备战，线下实体店也没闲着。面对即将到来的“双十一”，镇海开元广场正思考如何把握时机进行消费引流。

“我们计划推出‘霸王餐’等餐饮惠民活动，眼下正和广场内的餐饮店沟通，希望通过广场贴补、商家让利等形式，达成5折甚至更低的就餐优惠。”该广场企划经理周进说。

除了让利惠民引流外，镇海开元广场还在筹划一场大型车展，目前正同区内众多品牌4S店沟通协商，或将通过“商圈+车展”形式，吸引更多消费者前来观展、体验消费。“届时可容纳80余辆车展车型，平均每个品牌可展示两三款车型。”周进告诉记者。

除广场外，当地许多实体商户也提前嗅到了商机。“正好利用国庆假期测测有哪些爆款，等‘双十一’到了，可以有针对性的推出一些降价促销、满减、满赠等活动，既扩大盈利，还能借机收获一批新客户。”不少店主憧憬道。

## 角逐M32世锦赛 中国宁波一号 扬帆大西洋



本报讯（记者黄银凤 通讯员刘姣）2022年M32级双体船世锦赛于葡萄牙当地时间10月3日在卡斯卡伊斯鸣笛开赛，这是世锦赛预赛，预赛将持续到4日，而正赛将于6日开始，为期4天，参赛队伍将在此展开冠军争夺战。中国宁波一号帆船队日前已集结于此，全力备战。

来自中国、美国、瑞典、荷兰等国家的11支顶级船队，将在风高浪急的大西洋展开巅峰对决。

中国宁波一号帆船队曾在2017年首届M32世锦赛上夺得年度总冠军，并于2018年蝉联榜首。此次回归M32赛场，可谓是有备而来。新战队在今年9月落幕的M32欧锦赛上发挥出色，一举夺得季军，目前在欧洲系列积分榜上排名第二。

图为中国宁波一号帆船队备战2022年M32级双体船世锦赛。（通讯员供图）

## 新能源汽车不用担心无处充电了 年底150余个乡镇(街道)实现充电站“镇镇通”

本报讯（记者冯璋 通讯员石瑞敏 王慕宾 周斌）记者昨天上午从市能源局获悉，在北仑区郭巨街道云衢广场内，随着两名工作人员顺利完成充电桩调试接入，北仑区11个街道实现充电站全覆盖，这里也成为宁波核心区以外首个实现公共充电站“镇镇通”的地区。

今年，“新能源汽车充电难”被列入浙江省、宁波市漠视侵害群众利益问题专项治理项目。宁波市瞄准群众感受最直接的“急难愁盼”，切实回应群众需求，提升新能源汽车充电服务保障能力。

其中，实现公共充电站“镇镇通”就是宁波市确定的专项治理重点任务之一。作为充电站的电力提

供者、建设参与者，国网宁波供电公司贯彻落实市能源局统一部署，全力服务充电站电力接入，主动参与“镇镇通”项目建设，助力这一民生实事工程快速落地。

“新能源汽车出行舒适、经济，可是公共充电设施少，每次跑远一点，就要‘精打细算’谋划路程。现在好了，每个镇都有充电站，手机一查，问题就解决了。”看着家门口有了充电站，家住北仑城区、在白峰街道上班的陈女士开心地说。

据悉，到今年年底，宁波市将实现150余个乡镇（街道）公共充电站“镇镇通”全覆盖，进一步方便城乡居民绿色出行，让新能源汽车下乡更顺畅。